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Θέμα: «Απάντηση στην αναφορά με αρ.πρωτ.2737/24.6.2022 
Σχετ: Το με αρ.πρωτ. ΥΠΟΙΚ 90291 ΕΞ 2022/28.06.2022 έγγραφό σας.

Σε απάντηση της αναφοράς με αρ.πρωτ. 2737/24.6.2022,  η οποία κατατέθηκε στη Βουλή των
Ελλήνων  από τους  βουλευτές  της  Κοινοβουλευτικής  Ομάδας του  Κομμουνιστικού  Κόμματος
Ελλάδας, κα Κομνηνάκα Μαρία, κα Μανωλάκου Διαμάντω και κο Συντυχάκη Μανώλη και  η
οποία διαβιβάστηκε στην υπηρεσία μας με το ανωτέρω σχετικό έγγραφο, και ειδικότερα ως
προς το ζήτημα της διευθέτησης των φορολογικών χρεών, σας γνωρίζουμε,  στο πλαίσιο των
αρμοδιοτήτων μας, τα ακόλουθα:

Λαμβάνοντας υπόψη την ανάγκη προστασίας του δημοσίου συμφέροντος και της λήψης μέτρων
για  τη  διασφάλιση  των  δημοσίων  εσόδων,  καθώς  και  την  ανάγκη  διευκόλυνσης  των
φορολογούμενων  στην  εκπλήρωση  των  φορολογικών  τους  υποχρεώσεων,  ο  νομοθέτης
προέβλεψε στις σχετικές διατάξεις τη δυνατότητα τμηματικής καταβολής των οφειλών τους.
Συγκεκριμένα, με βάση τις ισχύουσες διατάξεις,  παρέχεται στους  οφειλέτες  η δυνατότητα
ένταξης των βεβαιωμένων στη Φορολογική Διοίκηση οφειλών τους σε πρόγραμμα ρύθμισης
τμηματικής καταβολής με μηνιαίες δόσεις  για την πέραν των νομίμων προθεσμιών καταβολής
τους,  σύμφωνα με τους  όρους  και  τις  προϋποθέσεις  που θέτουν  οι  οικείες  διατάξεις  κατά
περίπτωση.

http://www.aade.gr/


Ειδικότερα, προβλέπεται η δυνατότητα χορήγησης, ρύθμισης τμηματικής καταβολής από 2 έως
48 μηνιαίες δόσεις, κατά περίπτωση, σύμφωνα με τις διατάξεις της υποπαραγράφου Α2 του
πρώτου άρθρου του ν. 4152/2013 (Α’ 107), όπως ισχύουν. 

Λοιπά ζητήματα που τίθενται στην εν λόγω αναφορά, όπως το ειδικότερο θέμα της πλήρους
διαγραφής των χρεών αυτοαπασχολούμενων, εργαζόμενων και ανέργων,  δεν εμπίπτουν στις
αρμοδιότητες της υπηρεσίας μας.
                                                    

                                                     Με εντολή Διοικητή
                                Ο Γενικός Διευθυντής Φορολογικής Διοίκησης
                                                     Γεώργιος Φάκος
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